

VALORI FUNDAMENTALE ALE STATULUI DE DREPT IN CURRICULA ȘCOLARA

DISCURS ȚINUT LA CONFERINȚA DE ÎNCHIDERE A PROIECTULUI

-

17 IUNIE

Mă bucur să vă urez, în numele Programului Statul de Drept Europa de Sud-Est al Fundației Konrad Adenauer, un călduros bun venit la conferința de închidere a proiectului nostru "Valori fundamentale ale statului de drept în curricula școlară", implementat cu sprijinul Asociației Clubul Lideri Mileniului Trei și al Asociației LiderJust, fondată de absolvenții programul nostru de leadership Lideri pentru Justiție.

Prin acest proiect ne-am propus să încurajăm exercițiul implicării și al participării civice și să oferim atât elevilor, cât și părinților și profesorilor o platformă deschisă, organizată sub forma atelierelor interactive (workshop-uri) care se vor axa pe teme fundamentale cum ar fi statul de drept, drepturile constituționale ale cetățenilor, mecanismele anticorupție sau protecția împotriva abuzurilor de natură individuală sau instituțională etc.

La o zi după conferința de deschidere din 10 martie, aproximativ 100 de elevi de la Colegiile Naționale Gheorghe Lazăr și Sf. Sava au luat parte la primul workshop organizat în București. Până pe 15 iunie au urmat alte șase workshop-uri în licee din Brașov, București, Craiova, Constanța și Zalău.

La atelierelor din proiect au participat un număr total de peste 400 de elevi dar și câțiva profesori. Personal, am reușit să ajung doar la conferința de deschidere însă din semnalele primite de la colaboratorii mei și partenerii din proiect, am aflat că participanții au fost foarte activi și au primit cu mult entuziasm temele spețelor și formatul propus.

Despre rezultatele concrete ale proiectului vom afla imediat mai multe de la Marian, Veronica și Emilian. Nu vreau să anticipez, însă pot să vă spun că noi considerăm acest proiect un succes! Derulat pe parcursul a trei luni de zile în 8 colegii naționale din România, membre ale Alianței Colegiilor Centenare, proiectul a urmărit dezvoltarea și consolidarea mesajului privind cultivarea valorilor fundamentale ale statului de drept în școală și comunitate. Ne-am propus astfel să contribuim la formarea unor cetățeni mai responsabili și mai angajați, printr-o educație juridică de nivel înalt, centrată pe valorile transmise de un sistem de justiție sănătos și performant.

Desigur însă că ne dorim mai mult. Deși am reușit să ajungem la peste 400 de elevi care vor activa ca multiplicatori, scopul nostru primordial nu se rezumă doar la atât. Ne

Konrad-Adenauer-Stiftung e.V.

**RULE OF LAW PROGRAM
SOUTH EAST EUROPE**
THORSTEN GEISLER

Iunie 2015

**www.kas.de/rspsoe
www.kas.de**

dorim să obținem mult mai mult - și anume ca educația juridică și valori statului de drept să devină parte de sine-stătătoare din sistemul de învățământul preuniversitar liceal din România. Atunci când vom ajunge în acel punct în care tânăra generație își va însuși aceste valori, cred că nu trebuie să ne mai facem niciun fel de griji pentru viitorul acestei țări.

În încheiere, vreau să le mulțumesc tuturor pentru celor care au contribuit la acest proiect, trainerilor precum și participanților pentru implicarea activă.

Din partea Programului Statul de Drept Europa de Sud-Est al Fundației Konrad Adenauer vă transmit întreaga noastră susținere și dorință de cooperare în viitor!